

MINISTERUL DE INTERNE
INSPECTORATUL JUDEȚEAN BISTRITA NASAUD
SECURITATE

STRICT SECRET

Ex.nr. 2

Nr. 00/004349 din 8.04. 1977

236

N O T A

=====

Privind pe numitul HORVATH
PALL din orașul BISTRITA, str.
Piața Decebal, Bl. J, sc. E, ap. 10

Organele noastre au în lucru prin D.U.I., pentru activitate naționalist-șovină și iredentistă maghiară, pe numitul HORVATH PALL, profesor de limbă și literatură maghiară la liceul "Andrei Mureșanu" din orașul BISTRITA și regizor al echipei de teatru amator, în limba maghiară, din localitate.

Ca o preocupare a sa este și faptul de a se erija în conducătorul spiritual al maghiarilor din orașul BISTRITA, în care scop organizează o serie de activități culturale-artistice și literare cu participarea unor invitați, scriitori, poeți și ziariști, de naționalitate maghiară, din municipiul CLUJ-NAPOCA, exploatând relațiile cu aceștia în direcția realizării intențiilor sale ostile.

În municipiul CLUJ-NAPOCA au fost identificate următoarele legături:

- BANNER ZOLTAN, poet și activist la Căminul literar, care este invitat în mod curent de obiectivul nostru să participe la unele seri literare dedicate poetului "Petofi Sándor".

- KANYADY SANDOR, poet din Cluj-Napoca. Cu acest obiectivul nostru a legat relații de prietenie încă din perioada studenției, când au locuit împreună la aceeași gazdă și este poetul preferat al familiei sale. A participat la mai multe seri literare organizate de HORVATH PALL, cu care ocazi

au purtat unele discuții tendențioase la adresa politicii naționale a partidului și statului nostru.

În luna februarie a.c. HORVATH PALL l-a invitat împreună cu alți scriitori de la revista "Korunk" să participe la o întâlnire cu elevii liceului "A.Mureșanu" cu care ocazie să recite unele poezii cu conținut patriotic.

- BOLENY ALEXANDRU, corespondent la ziarul "ELORE", din Cluj-Napoca, și BISTRICEANU KLARA, crainică la "radio-Cluj-Napoca", emisiunea în limba maghiară, îl vizitează în mod frecvent pe HORVATH PALL pentru a-i lua unele interviuri în legătură cu activitatea sa cultural-artistică și de învățământ. Și aceștia au comentat în mod ostil măsurile întreprinse de P.C.R. pentru îmbunătățirea activității de educație politică și cultură socialistă a maselor.

- În cursul anului 1976 a mai primit vizita scriitorilor JAKAB ANTON, LASZLOFY ALADAR, MARKI ZOLTAN și BAUER MIKLOS, toți din Cluj-Napoca, iar cu ocazia deplasării sale la CLUJ-NAPOCA pe lângă cei menționați mai vizitează pe numiții: LEATY LAJOS, poet și redactor, BAJOR ANDOR, ziarist, KOVACS NEMERF, redactor, KOZMA ELZA, redactor la "Dolgoz No" și SIGMOND TIBERIU, salariat la IRVA Cluj-Napoca.

În prezent HORVATH PALL își pregătește lucrarea de grad, care urmează să o susțină anul acesta, a fost de mai multe ori la I.P.D.C. Cluj-Napoca pentru a prezenta proiectul dar de fiecare dată i s-a spus să o refacă. N-am reușit să cunoaștem până în prezent cine este coordonatorul său științific.